Lettre aux parents


Madame, Monsieur,
Votre enfant n'aura pas classe le jeudi 16 novembre. Les enseignants seront en grève avec les salariés du public et du privé face au constat qui s’impose, celui d’une politique libérale visant à accroître les inégalités au profit d’une minorité.

Qu’il s’agisse :
• De nombreuses dispositions inacceptables des ordonnances, limitant des droits des salarié-e-s (Fin programmée du CDI, Inversion de la hiérarchie des normes...) ; des risques qui pèsent sur les  droits  des  salarié-e-s  et  demandeur-se-s  d’emploi  en  matière  d’assurance  chômage  ou  de  formation professionnelle; de mesures précarisant toujours un peu plus l’emploi et l’insertion des jeunes sur le marché du travail ; 
• De  la  remise  en  cause  des  droits  à  l’avenir  des  jeunes  par  l’instauration  d’une  sélection  à l’entrée  de  l’enseignement  supérieur,   de  la  modération  salariale  et  de  l’augmentation  de  la CSG, et l'attaque de la protection sociale.
• Des atteintes au service public. Il faut défendre et développer des Services Publics de qualité appuyés sur des emplois pérennes qui répondent au besoin de la population.   
Nous nous engageons à vos côtés et comptons sur votre soutien et votre compréhension. 
Les enseignants de l'école

