GREVE DU JEUDI 20 FEVRIER

Chers parents,

Plusieurs enseignant.e.s de l'école seront de nouveau en grève ce jeudi 20 février 2020. 

Ce n'est pas de gaieté de cœur que nous nous résolvons à cette action collective. Nous avons conscience de la gêne que cela peut occasionner dans l'organisation des familles. Nous perdons, chaque fois, une journée de salaire. Et nous voyons comment cela perturbe notre travail de classe car les savoirs s'élaborent dans une continuité certaine. 

Mais nous aurions mauvaise conscience, si, pour préserver égoïstement la qualité de l'activité à court terme de nos classes, nous restions sourds et aveugles aux conséquences de la réforme des retraites que le gouvernement veut imposer contre l'avis des citoyens. 
En manifestant ce vendredi contre ce projet de réforme, nous refusons le nivellement vers le bas des droits sociaux, et par la même le nivellement par le bas de notre société. 

Nous vous remercions des chaleureux messages de solidarité dont certains d'entre vous témoignent, et de la compréhension générale avec laquelle vous accompagnez ces jours de grève malgré les inconvénients qu'ils occasionnent. 
Vous l'avez compris, notre objectif constant est l'investissement dans l'avenir. En espérant que nous pourrons tous profiter victorieusement de notre engagement actuel…
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